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      b) För att skriva om talet 3 i  på polär form behöver vi 2 23 ( 3) 1 2r i      
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     c)   Ekvationen 2 15 8z i   .

        Sätt z a ib  . Man får då 2 2 2( ) 15 8 2 15 8a bi i a abi b i          .

        Jämförelsen och 2 15 8a bi i   

        (där 15 8 225 64 289 17i       ) ger
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        (1)+(3) ger 22 2 1a a     . Insättning i (2) ger 1, 4a b    och 1, 4a b  

        Svar: 1 4 , 1 4z i z i     .
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c) Funktionen 3 2( ) 6 9 3f x x x x    är kontinuerlig i intervallet 0 2x  , d v s har största
    och minsta värde .

2( ) 3 12 9f x x x     och 2( ) 0 3 12 9 0 1, 3.f x x x x x        
     Bara 1 ligger i  0 2x x  
     Vi jämför funktions värde:

(0) 3, (1) 1, (2) 1f f f    
     Vi ser att max 1f   och min 3f   .
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     1)  En lodrät asymptot kan finns i 5x   :
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        d.v.s  inga vågräta asymptoter , då x 
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         Stationära punkter: ( ) 0 5 (10 ) 0 0  eller 10f x x x x x       
     5)  Teckenschema:

x     0                   5                         10

f (x)         +           0           odef.          0            +

)(xf     0           odef                   -4

        Lokal minimipunkt i 0x  , lokal maximum i 10x  .

        Skärningen med y-axeln: 0 0x y  .



6. y 1 x 2 , x  0 , y  2x.
    Tangenten i punkten (a,b) : y  (1 a2)  2a(x  a).
    Skärning med y-axeln (x  0): y0 1 a2 2a(0 a)  a2 1.

    Skärning med x-axeln (y  0) : 0  (1 a2)  2a(x0  a)  x0 
a2 1
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.
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